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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Dariusza Mateckiego nr 3324 w sprawie informowania opinii publicznej 
o stanie zdrowia żołnierzy, na przykładzie polskiego żołnierza zranionego nożem przez migranta 
próbującego nielegalnie przekroczyć granicę polsko-białoruską

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 3324 Pana Posła Dariusza 
Mateckiego w sprawie informowania opinii publicznej o stanie zdrowia żołnierzy, na przykładzie 
polskiego żołnierza zranionego nożem przez migranta próbującego nielegalnie przekroczyć granicę 
polsko-białoruską, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Ocena stanu pacjenta oraz adekwatny dobór procedur medycznych pozostaje we właściwości personelu 
medycznego. Zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych w Unii Europejskiej (RODO) 
informacje o stanie zdrowia stanowią dane wrażliwe i mogą zostać udostępnione jedynie osobom 
upoważnionym. Resort obrony narodowej na żadnym etapie opieki medycznej udzielanej rannemu 
żołnierzowi, o którym mowa w interpelacji, nie ingerował w proces jego leczenia.

Jednocześnie należy zauważyć, że postawione w interpelacji tezy, będące zarzutami kierowanymi 
w stosunku do oficerów Wojska Polskiego, są zbudowane w oparciu o niepotwierdzone, niewiarygodne 
źródła informacji, jakimi są media społecznościowe, zawierające liczne dezinformacje i „fake newsy”. 
Nieuprawnionym jest twierdzenie, że „generałowie i inni wyżsi rangą wojskowi” stosowali formy nacisku 
na personel medyczny oraz angażowali się w proces polityczny, wykorzystując do tego celu stan zdrowia 
rannego żołnierza. Resort obrony narodowej uznaje powyższe za obraźliwe, niedopuszczalne i godzące 
w dobre imię oraz honor polskiego żołnierza.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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